

铁路12306开设“学生预约购票服务”专区

学生旅客可提前20天预约购票

本报讯（记者 贾晓龙）伴随着各大院校进入开学季，学生旅客也将于本月底或下月初陆续返校或入学。记者昨日从大同南站了解到，为了更好地服务学生旅客，从本月起，铁路部门进一步优化学生售票服务，符合条件的学生旅客可在开车前第20天至第17天提报预约需求。

大同南站相关负责人介绍，此次

铁路12306客户端升级后，专门开设了“学生预约购票服务”专区，即将入学的新生在铁路12306完成实名注册并填写学校所在地等学生优惠资质相关信息后，可于8月6日至9月5日在专区中勾选“新生入学”办理预约；在校学生在铁路12306完成实名注册、通过身份信息核验，完成优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数的，可于8月1日

至9月5日直接在专区中勾选“新生入学”办理预约购票，符合条件的学生旅客可在开车前第20天至第17天提报预约需求，在校学生最多可为包含本人在内的9名学生旅客预约，新生最多可为包含本人在内的3名旅客预约，同行旅客身份不限。学生旅客在铁路12306客户端提交的预约订单，将在开车前第16天5时至7时兑现，系统将兑

现情况通过铁路12306APP或手机短信通知购票人。

车站售票人员特别提醒，兑现成功后，购票人须在当日23时前支付票款，逾期未支付的，订单自动取消。此外，由于新生无学生优惠卡，无法办理学生资质审核，所以新生可凭录取通知书及购时所使用的有效身份证件，通过人工检票通道进站乘车。



拉萨河上的桥

这是7月30日拍摄的拉萨河风光，由近及远分别是连心桥、柳梧大桥、和美桥和青藏铁路拉萨河特大桥。

1965年8月25日，横跨拉萨河的第一座大桥拉萨大桥正式落成通车，结束了当地群众靠牛皮筏渡河的历史。如今仅在拉萨市区，就有柳东大桥、青藏铁路拉萨河特大桥、和美桥、柳梧大桥、连心桥、迎亲桥、拉萨大桥、藏热大桥、纳金大桥等众多大桥跨越拉萨河。拉萨河上的桥梁方便了人们的生活，扮靓了城市的风景，也是西藏经济社会发展、交通基础设施建设日新月异的侧影。

新华社记者 姜帆 摄

推动优质中医服务下沉基层

23家医疗机构中医门诊治疗可医保支付

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，为充分发挥医保支付方式改革对本市中医药传承创新发展的支持促进作用，持续深化中医药强市建设，推动优质中医服务下沉基层，我市将省市卫生健康部门认定达到五星级中医馆、四星级中医馆或符合优质服务基层行国家推荐标准的23家基层医疗机构纳入中医适宜技术门诊治疗医保支付实施范围。

据了解，从2022年9月起，参保人员在二级及以上中医医院和其他二级以上医院以中医为主要服务项目的科室，运用中医适宜技术治疗20种疾病的门诊治疗费用，将纳入医保统筹基金支付范围。

根据相关规定，我市参保人员采用针刺、埋针治疗、灸法、拔罐、推拿5大类71项中医适宜技术，进行颈椎病、腰椎间盘突出症、骨性关节炎、腰痛（腰肌劳损、急性腰扭伤）、肩周炎、脑膜炎、脑出血恢复期、前庭性眩晕、后循环缺血、椎基底动脉供血不足、短暂性脑缺血、面神经炎、紧张性头痛、睡眠障碍、慢性胃炎、神经性耳聋、过敏性鼻炎、荨麻疹、哮喘、月经不规则治疗时，发生的医疗费用纳入医保基金支付范围。同时，采用中医适宜技术门诊治疗相关疾病，实行按比例单次和年度限额管理。参保人员因保障范围内的20种疾病在相应医疗机构门诊，使用规定的中医适宜技术进行治疗，发生的医疗费用纳入医保基金支付范围，由医保统筹基金按60%支付，其余部分由个人自付或使用职工医保个人账户资金支付。

我市中医适宜技术治疗疾病参照门诊慢特病服务模式，实行定点服务和责任医师管理制度。参保人员年度内只能办理1种中医适宜技术门诊治疗病种。

遗失声明

产权单位：马山矿业有限公司不慎将位于浑源县柳河水利培训中心的房子遗失，产权证号：399，面积：244.8平方米，特此声明。

大同师范高等专科学校2025年普通高考三年制专科招生

★转型发展

大同师范高等专科学校始建于1913年，1978年开始招收三年制师范专科生，2006年更名为大同大学大同师范分校，2018年山西省政府批准成立大同师范高等专科学校。建校百年来，为山西基础教育培养了大量优秀人才。进入新时代，学校为了服务地方经济发展的新常态，将师范教育的深厚积淀融入职业教育的创新实践中，在传承中突破，在变革中成长。

在转型发展的浪潮中，学校深知专业建设是吸引人才、助力发展的核心引擎，因此不遗余力地加大投入，让每一个专业都焕发独特魅力。现有专业19个；计算机应用技术、大数据技术、云计算技术应用、现代教育技术（计算机方向）、旅游英语、研学旅行管理与服务、休闲服务与管理、智慧健康养老服务与管理、心理咨询、中文、产品艺术设计、应用英语（幼儿双语方向）、音乐教育、体育教育、小学语文教育、小学数学教

育、小学英语教育、学前教育、小学教育。为更好服务专业建设，聚焦教学需求，模拟真实场景，强化实践技能，学校建有85个实训室，3个省级高水平实训基地。

★产教融合

学校专业布局紧密对接地方产业布局，在数字经济、文旅康养等领域将持续发力，由我校牵头省级市域产教联合体一大同市算力经济产教联合体成功获批，携手中联、京东、秦云、科大讯飞、众梦未来等10余家头部企业签订产教融合合作协议；与云冈研究院、黄经世家中医康养小镇、大同旅游集散中心、忘忧农场、398康养、中露联平台等文旅康养企业搭建产学研用一体化基地，实现人才链精准对接产业链，教育链无缝赋能创新链，让毕业即就业从愿景变为现实。

★升学优势

学校鼓励学生参加专升本考试进入本科院校深造，多措并举全力支持学

生备战专升本考试，让更多学生升入本科院校继续深造。2025年，学生参加专升本选拔考试再创新高，808名考生被省内本科院校录取，录取人数较去年净增133人，体育教育专业连续4年录取率100%。

★招生录取

2025年学校将继续面向山西、河北、内蒙古、辽宁、山东、陕西、甘肃、青海、云南、四川、新疆等11个省或自治区招生。普通高考报名时间：8月10日8:00—8月13日18:00。考生登录山西招生考试网，填报专科（高职）志愿，由山西省招生考试管理中心划定全省专科录取线，学校网上录取并下发录取通知书。



学校地址：山西省大同市云州区同师街69号

学校网址：<https://www.dtsz.edu.cn>

灵丘县上北罗村老年食堂开灶

本报讯（记者 杨海峰）在县乡政府的支持下，通过“政府补一点、村里担一点、个人出一点”的模式，灵丘县石家庄上北罗村老年食堂日前正式运营，面向该村70岁以上的孤寡老人开放，老人们缴纳极低的餐费就可以享用实惠又暖心的午晚两餐。

走进新建成的老年食堂，窗明几净、

桌椅崭新、墙上张贴的温馨提示，营造出安全舒适的就餐环境。午餐时间，厨房里飘出阵阵香气，老人们坐在一起，一边吃着金黄酥脆、冒着热气的油炸糕和清蒸开胃的凉菜，一边拉着家常，脸上洋溢着满足与喜悦的笑容。一顿热乎、可口、便捷的饭菜，不仅解决了老人们的饮食难题，更传递了浓浓的关怀，温暖了他们

的心房。75岁的独居老人李大爷吃得格外香，他高兴地说：“自己一个人在家吃饭经常凑合，现在好了，顿顿都能吃上这么热乎的饭菜，方便多了，真是享了政策的福！”在飘散着缕缕饭香的赞许声中，这座不大的老年食堂，精准解决了高龄、独居、困难老人“做饭难”“吃饭愁”的迫切需求。

都市采风

良好家风助清廉

孙权

家庭是家庭成员生活成长、汲取能量的重要环境和场所，也是整个社会的基本组成细胞。能否涵养出良好的家风，关系个人的幸福，也关系家庭的兴衰。同样，党员干部的家风也是一面镜子，不仅能折射出其生活态度，也能折射出工作作风。党员干部及其家庭成员从点滴做起、从细节做起，培育和建设良好家风显得尤为重要。

7月31日，《大同日报》以“阳高县举办廉洁家庭建设主题活动”为题，报道了阳高县纪委监委、县委组织部和县妇联组织153名正科级干部家属、新提拔的领导干部及家属，联合举办“树良好家风 建廉洁家庭”主题活动，通过举办专题讲座、观看警示教育片、发出《廉洁家风倡议书》等，引导大家筑牢家庭廉洁“防火墙”，传承良好家风，以家庭廉洁助风清廉。

良好的家风传承，对于推动家

庭和谐、促进领导干部勤政廉政是十分有效的。阳高县举办的这场廉洁家庭建设主题活动，便是让党员干部在管好自身的同时，也必须管好自己的家属；让党员干部的亲属明白，要时刻以高度的自觉、清醒的头脑，营造廉洁家风，携手筑牢家庭清廉防线。

“修身、齐家、治国、平天下”的理念中，包含着中国人浓厚的家国情怀。家庭不仅仅是人们的居住之所，更是家庭成员的修身养性之所。良好的家风，是中华民族优秀传统文化的传承，也是一个人核心价值观内化于心、外化于行的重要途径。

清白家风不染尘，冰霜气骨玉精神。党员干部及家属要常吹“廉洁风”，做廉洁理念的传播者；严把“廉洁关”，做家庭监督的践行者；传承“好家风”，做廉洁家风的守护者。从修身齐家做起，算好廉政账，培育好家风。

市直第二批就业见习岗位开始报名

本报讯（记者 董芳）8月4日至8月22日，市人社局、市就业创业服务中心面向离校2年内未就业的高校毕业生等群体，公开招募2025年市直第二批就业见习人员，共有市本级23家用人单位提供157个见习岗位。

为帮助青年积累工作经验，增强就业能力，尽快实现就业，凡离校2年内未就业的高校毕业生、16—24岁的失业青年均可报名，且须提前办理《就业创业证》。按照要求，符合就业见习条件的人员一般应在户籍地参加就业见习，见习的时间为3个月至12个月。见习单位在就业见习期间，为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生

活补助，购买人身意外伤害保险。此次报名采取“线上报名+线下资格审核”的形式。线上报名时，可登录山西省人力资源和社会保障厅官网，进入山西省人社一体化公共服务平台，点击“个人办事—就业见习人员申请”进行填报（业务办理属地选择大同市市本级）。线上报名后，携带相关资料前往市人社局一楼137办公室办理见习资格审核。详细信息可登录大同市人民政府门户网站查询。

市就业创业服务中心工作人员提醒报名人员，通过线下审核后视为报名成功，同时在规定时间内，公共就业服务部门将组织各单位和报名人员线下对接，确定见习人选。

“加油吧，少年！”暑期夏令营圆满结营

本报讯（记者 张忠 实习生 李董姝）7月31日上午，随着市未成年人保护中心一楼报告厅汇报表演的歌声响起，该中心“加油吧，少年！”暑期夏令营圆满结营。为期15天的夏令营生活中，孩子们不仅收获了知识与技能，更在多元课程中绽放了自信与活力，让家长和工作人员见证了他们的成长与蜕变。

据介绍，此次夏令营围绕少年儿童发展核心素养，以“学有所乐，学有所得”为目标，精心设计了丰富多彩的特色课程。在开展常规课程和艺术课程的同时，还开展了安全教育主题课程，教会孩子们正确应对自然灾害以及拐卖、校园暴力、电信诈骗等，增强自我保护意识和能力；开展了家庭教育课程，指导亲子沟通；开

展了法制教育，通过问答互动模拟法庭，让孩子们学会运用法律武器；开展了心理团体辅导课程，帮助孩子敞开心扉、拥抱自己；还开展了户外拓展活动，在拓展大本营以沉浸式军事体验增强国防观念和爱国情怀，在航校通过科普讲解和趣味互动，为孩子们开启飞行探索之旅，在古城走进开化寺、纯阳宫，登临古城墙，探秘古都大同的历史文化。活动通过多元化课程和主题户外拓展项目，为孩子们搭建了一个融趣味性与知识性于一体的暑期成长平台。

下一步，市未成年人保护中心将持续强化保障措施，深化关爱服务，凝聚社会力量，打造满足多元需求的成长支持平台，共同护航困境儿童身心健康成长。

2025年普通高考分专业招生计划和收费标准

服务领域	招生专业	招考类型	招生计划	学费(元/年)	服务领域	招生专业	招考类型	招生计划	学费(元/年)	
数字经济	计算机应用技术	历史类	50	4000	社会服务	中文	历史类	35	4000	
	物理类	80	应用英语(幼儿双语方向)			历史类	14			
	大数据技术	历史类	45	4000		物理类	9	4000		
	云计算技术应用	物理类	65			产品艺术设计	历史类	10	6000	
	现代教育技术(计算机方向)	历史类	56	2600		音乐教育	声乐方向	10		
	物理类	86	体育教育			物理类	15			
文旅康养	旅游英语	历史类	7	2600	师范教育	体育(不分科类)	声乐方向	30	3000	
	研学旅行管理与服务	物理类	8	4000		学前教育	历史类	45	2600	
	智慧健康养老服务与管理	历史类	10			小学教育	物理类	25		
	休闲服务与管理	物理类	8	4000		小学语文教育	历史类	40	2600	
	心理咨询	历史类	40			小学数学教育	物理类	60		
	物理类	30	小学英语教育			历史类	36	4000		

联系电话：0352—2186878 18735207007

责编 孙小荣 赵治芳 杨志国 版式 陈继军